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一、試說明下列二種電驛，應用於輸電線路保護之工作原理。 

 

 

【擬答】： 

當電流超過所設定的值時，此一電驛將跳脫，在輸電線路上，當故障發生時，在各電流保

護裝置動作時間之先後上獲得良好之協調，最靠近故障點的過電流保護裝置先動作，清除

並隔離故障，但在電源端的保護裝置應較慢動作，規劃準則如下： 

 

(TD)與動作電流標置(TAP)，確保系         

統獲得良好之協調。 

的增加而增加，因此需瞭解在保護區內的阻抗幅值與角度，又稱阻抗電驛。 

      當故障發生時電壓下降，電流會上升，靠近故障點之故障電流也愈大，電壓愈小，因此阻

抗
V

Z
I

 越小，阻抗 Z表示了距離故障點的距離，一旦 Z小於某一設定值，表示在保護範

圍內，此時電驛應動作予以隔離。 

 

二、假設一變壓器阻抗值為 p.u. j0.070.03  ，連接至一負載，其功率因數為 0.8 落後。試求得電

壓調整率。 

【擬答】： 

此題應為滿載功率時，設負載電壓與電流均為額定值，電壓為 1.0 標么，電流為
1 01.0 0.8 1.0 36.87 .Cos p u    

    則主側電壓為 

     

       0 0 0 0 0

0 0 0

0

1.0 0 1.0 36.87 0.03 0.07 1.0 0 1.0 36.87 0.07616 66.8

1.0 0 0.07616 29.93 1.0 0 0.066 0.038 1.066 0.038

1.0667 2.04

V j

j j

           

         

 

 

    因此電壓調整率為 
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三、某三相配電變壓器額定容量為 1 MVA，變壓匝數比為 11.4 kV/230 V，阻抗為(1+j4)%。實際

負載為 400 kVA，功率因素為 0.85 落後。計算下列數值： 

 

 

 

【擬答】： 
1400 sin 0.85 210.713LQ k Cos kVAR      
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        4 30.01 0.04 0.0529 5.29 10 2.116 10LTZ j j         
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      電壓降百分比為 

      
231.576 230
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四、已知一單相 60 Hz 之架空電線，假設線路之電阻與線間之電導略而不計，電感值為 0.002 

mH/m，電容值為 15 nF/m。試求出下列數值： 

 

 

 

 

 

【擬答】： 
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五、下圖所示為某工廠之電力系統單線圖。該工廠由 11.4 kV 之三相交流電受電，電源側短路容

量為 100 MVA，主變壓器為 750 kVA，11.4 kV/480V，電抗值為 10%。假設負載為一 750 kVA 

之等效交流電動機，電抗值為 20%。假設於匯流排 F處發生對稱型短路故障，計算由電動機

流入故障點 F 處之短路電流。  

 
某工廠之電力系統單線圖 

【擬答】： 

變壓器二次側之電流基準值為 
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由電動機流入故障點 F 處之短路電流為 
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